



72.1万人赴考 广东高考首日顺利平稳

龙舟竞渡日，高考启航时。6月7日，全国普通高考拉开帷幕，广东逾72万考生奔赴考场，奋力书写属于自己的青春答卷。高考首日顺利开考，全省考试秩序良好，考务组织周密，保障措施到位，考生安心赴考。



■志愿者在考点外的人行道上维持秩序。

全省考场实时智能巡查全覆盖

广东省教育考试院考试招生一处处长高雷在接受媒体采访时介绍，全省普通高考应考考生约76.8万人，实考72.1万人，实考率94%。全省共设考点550个、常规考场2.69万个、启用150个备用考场。安排监考员和考务人员约10.1万人。

按照教育部统一部署，今年广东省高考进一步加强“六位一体”高科技作弊防护网建设。升级改造“智能安检门”，增加对手机屏蔽袋、智能眼镜等违规物品的检出功能。

值得一提的是，广东今年启用考场实时智能巡查系统，利用人工智能技术分析考试异常行为，实现考场异常行为实时告警以及保密室风险预警。

记者在智能巡查系统后台看到，无论是现场有考生还是监考人员存在异常行为，后台都会实时告警，并自动将异常行为前后的20秒视频录下保存，监控员看到相关信息后，就会去和现场确认相关情况。今年广东实现全省高考考场实时智能巡查和保密室实时智能巡检全覆盖，有力维护考生权益和考试公平。

广州超6万考生赴考 特殊考生18人

2024年，广州市共有60015人报名参加夏季高考，比2023年增加1777人，全市共设置考点62个，考场2134个，考务人员约8500人。今年在广州参加夏季高考的外省户籍随迁子女共有5506

人。其中，广东广雅中学(花都校区)、广州市培英中学(云城校区)、北京师范大学广州实验学校为新设高考考点。

今年广州还有18名特殊考生，其中使用盲文卷3人，大字号考卷2人，延长考试时间4人，佩戴助听器考生7人，坐轮椅考生2人。

高考首日，广州为考生提供暖心服务。广州市招考办及时将考务新要求、气象预报、相关指引通过官网、官微、短信等告知考生，缓解考生焦虑。还指导各考点悉心为考生准备文具、雨伞、毛巾等物品，提供准考证打印服务，提供餐饮、休息场所服务，让广大考生从容应考。

此外，加强市区两级考务服务热线办理，接听受理考生咨询提问，确保第一时间解决考生难题。

■统筹:新快报记者 邓善雯 ■采写:新快报记者 王娟 陈慕媛 梁贤安 林钢威 王敌 徐绍娜 邓善雯 见习记者 陈钰涵 陈洁 陈邹心怡 实习生 独忻 通讯员 粤考宣 穗考宣 公新文 ■摄影:新快报记者 邓迪 郭思杰 见习记者 观显锋

(上接02版)

王伟中强调，全省各地各部门要深入学习领会习近平总书记关于金融工作的重要论述精神，切实把思想和行动统一到总书记、党中央关于金融强国建设的决策部署上来，认真落实省委“1310”具体部署，按照本次会议精神和黄坤明书记讲话要求，更加自觉地从强国建设、民族复兴的战略高度谋划推进金融工作，坚定不移走好中国特色金融发展之路，推动我省金融高质量发展、高水平建设金融强省。要坚决落实和维护党中央对金融工作的集中统一领

导，认真落实防风险、强监管、促发展的工作责任，把党的领导全面贯彻到金融工作各领域全过程，确保金融事业始终沿着正确方向前进。要全面加强金融监管，依法将所有金融活动全部纳入监管，全面强化机构监管、行为监管、功能监管、穿透式监管、持续监管，着力防范化解房地产、地方债务、地方中小金融机构等重点领域风险，严厉打击非法金融活动，牢牢守住不发生系统性金融风险的底线。要全力推动金融服务高质量发展，围绕新阶段粤港澳大湾区建设、“百千万工程”实施、制造业当家、高水平科技自立自强、绿美广东生态建

设、民生保障和改善等重点工作加强金融要素保障，扎实做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融五篇大文章，加强对“两重”建设、新一轮大规模设备更新和消费品以旧换新等领域的金融供给，持续提升金融服务实体经济质效，助力加快发展新质生产力，为广东在推进中国式现代化建设中走在前列提供有力支撑。

会上播放了广东金融工作专题片，广州市、深圳市主要负责同志和广州期货交易所、招商银行、省农信联社、易方达基金等金融机构主要负责人作交流发言。与会同志还举行了分组会议，结

□7日，广州交警在华附考点外维持交通秩序。

特写

羊城铁骑完成7宗护考

7日上午7时30分，位于海珠区的中山大学附属中学门口就已经有多名交警执勤，交警袖子上戴着“护卫高考”的袖章，考点门口摆放着“高考路段、禁鸣喇叭、即停即走”的警示牌。

据悉，高考期间，广州交警依托“羊城铁骑”设立了护考小分队，为遇有交通拥堵、发生交通事故以及遗漏证件等紧急情况的考生和教师提供应急援助服务。1995年就加入广州交警支队的简警官，参与护航高考已逾20年。

“早上7时49分，交警部门接报警求助称，有考生搭乘网约车在东晓南内环高架上通行缓慢。随即，海珠大队机动中队在内环出口与环城大队警力接力，迅速将车辆于8时11分左右护送至南武中学考点。”简警官说，“每次看到考生平安到达，我们心里都很高兴。”

据统计，高考首日，广州交警出动134组铁骑护考小分队，接到并完成考生求助16宗，其中铁骑护考7宗。全市考点及周边交通畅通有序。

民警为考生制作临时身份证明11张

“警察叔叔，我的身份证不见了，怎么办？”在广州越秀区执信中学考点，考生们正有序进场时，1名考生焦急地向现场执勤民警求助。民警了解情况后，立即将考生带到考点外的越秀公安高考便民服务点，快速为考生办理了临时身份证明。

在培正中学考点的王同学则忘带身份证件，立即前往临时身份证补办点补办。看着满脸焦急的同学，民警立即开通绿色通道，仅用2分钟便为其制作了临时身份证明。民警还不忘鼓励考生安心考试，争取考出好成绩。

开考首日，广州警方全力护考的一幕幕出现在各个考点，共在社会面投入1.4万多名防控力量，发动最小应急单元2.17万人次，加强社会面巡逻防控、考点安保、交通保障和应急处突等工作。截至17时，广州市公安局110报警服务台共接报涉高考警情97起，考点现场接报涉考警情68起，均已妥善处置，其中，为考生制作考试临时身份证明11张。

合本单位本系统实际，就推动这次会议各项部署落地落实进行交流研讨，并对完善金融监管体制、防范化解金融风险、加快推动我省金融高质量发展等提出意见建议。

省委常委，省政府领导同志，省法院院长、省检察院检察长，各地级以上市党政主要负责同志和分管负责同志，省委横琴工委、省政府横琴办主要负责同志，省有关单位、中直驻粤有关单位主要负责同志，深圳前海管理局和广州市南沙区政府负责同志，重点金融机构(企业)及部分高校主要负责同志参加会议。

(徐林 骆晓骅 李凤祥 岳宗 符信)